

大学生马上就要开学了,校园小偷和骗子们也开始“上班”了。南京栖霞警方特意为大学生们梳理了近年来侦办的开学前后校园常见的盗窃及诈骗案件,提醒学生们骗子套路很深,并向学生们支招防骗。

通讯员 栖文轩 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

# 高校开学季 骗子的套路又来了

南京警方向大学生支招防骗

## ▶ QQ上找代购,买到假火车票

套路1

今年,仙林大学城某高校大學生小張返校前夕在QQ上找到一家火车票“代购”,与对方联系上之后,先后将616元“车票钱”及100元“手续费”转账过去。当小張拿着身份证和学生证去铁路上窗口取票时,却被工作人员告知没有车票,经官方验证,小張在“代购”手中购买的车票

是假票。

栖霞警方称,学生族购买的假火车票往往涉及互联网操作,追查难度大,但警方会尽力帮助学生们追回损失。学生们平时也要加强防范意识,购买火车票一定要到铁路部门正规销售营业厅,或通过12306官网和官方订票热线95105105购票。

## ▶ 离开自习室一会儿,电脑不见了

套路2

一些同学下课后会去图书馆和教室自习,短暂离开时,往往会被贵重物品放在座位上占座,这样就给了“校园大盗”下手的机会。去年,仙林某高校学生小朱就遭遇了一次校园盗窃,当时,小朱看了一下午书,觉得有些疲劳,便将书籍和笔记本电脑放在自习室桌子上,出去透透气,谁知回来

后,笔记本电脑便不见了。警方表示,校园防盗其实是有技巧的,比如短暂离开宿舍和房间,千万记得随手锁门,不要嫌麻烦。要知道,有时候“溜门贼”偷窃只需要几秒钟;贵重物品及现金一定要随身携带,笔记本、iPad、手机这类物品使用后一定要记得收起来。

## 内槽堪比下水道? 洗衣机清洗很重要

“真没想到,洗衣机里面会这么脏!”家住铁心桥的谢女士日前拨打96060预约洗衣机清洗,当快报便民师傅取出洗衣机内槽时,看到一片黑色黏状物时,谢女士大吃一惊。

谢女士说,她家洗衣机用了2年,每次洗完衣物,都会清理干净,但最近每次打开洗衣机,里面都会有股怪味,听朋友说是洗衣机里面有脏东西,需要清洗一下,于是谢女士预约了清洗。

洗衣机是日常使用度很高的电器之一,也是最需要专业清洁的电器,但常常被我们所忽视。洗衣机槽是洗衣机内外筒的夹层,实际上就像下水道。洗涤水在洗衣机槽和内筒之间流动,日积月累,水垢、洗衣粉游离物、

## 水电维修 快报便民服务值得信任

水管漏水了,电灯不亮了,墙壁弄脏了……住了多年的房子,经常会遇到这样那样的小麻烦。只要您拨打96060,就能方便地解决这些问题。

家住北京西路的陈先生洗好菜正准备做饭,哪知水龙头滴滴答答漏个不停,看着水越滴越厉害,陈先生赶紧用毛巾捂住,并找来扳手想把水龙头拧牢。谁知忙了一个上午,水溅了一身,也没把水龙头修好。陈先生赶紧拨打96060,寻求快报便民服务的帮助。

不一会儿,快报便民服务水电维修师傅来到陈先生家。一进门,师傅便熟练地关闭供

衣物纤维和污垢、人体有机物质等杂质就会粘附在内槽壁上,不断发酵后堆积出一层又黑又黏的脏渍和顽垢,严重的会产生难闻气味,这些污垢在洗衣时会二次污染衣物。必须要用高压水枪和毛刷对内桶及内壁进行除污处理,再倒入专业清洗液消毒除味,才能彻底清洗干净。

快报便民服务提醒广大读者,清洗洗衣机并非一劳永逸,一定要养成定期清洁的好习惯,确保至少每2个月用清洁剂清洗1次,在换季或洗衣机使用频率较高的季节需要增加洗涤的次数。快报便民服务拥有专业的洗衣机清洗服务,给洗衣机洗个澡,不妨拨打96060预约。

广告

快报便民服务拥有专业的维修团队,可以帮您排忧解难。服务项目不仅有水龙头、烧水、漏电、电路短路、电线老化、更换漏电保护开关和继电器等日常水电维修,更可提供房屋个性化装修装饰。水电维修,您不妨拨打96060预约。

广告

## 家电维修 千万不要轻信小广告

轻信楼道内张贴的家电维修小广告,结果上当受骗,这是市民张先生的遭遇。快报便民服务提醒广大读者,维修家电应找正规的维修点或有固定门面的维修商,同时要保留相关票据,作为维权凭证。

家住方家营的张先生家的洗衣机出现故障,他看到楼道里贴着“家电维修中心”小广告,便与其联系,对方很快就上门修理。经检查,维修人员称,洗衣机的变速器坏了,需要更换,配件价格为300元,还要加收50元上门服务费。可没想到维修的几天后,张先生再次清洗衣物时,洗衣机再次出现了故障。随

后,张先生多次联系维修人员无果,才发现这家“家电维修中心”根本不存在。

如今,家电维修市场良莠不齐,特别是一些家电维修“游击队”,让消费者防不胜防。小区楼道里张贴家电维修小广告的商家,很多没有固定店铺,靠张贴小广告招揽生意,漫天要价。

快报便民服务秉承“真诚服务、贴心到家”的服务原则。专业的维修团队,经验丰富的技术,迅速上门服务。遇上家电、电脑、办公设备故障,您不妨拨打快报便民服务唯一热线96060预约。

广告

## ▶ 免费“网游礼包”设陷阱

套路3

开学后,除了繁忙的学业,玩网游成了许多学生课后放松消遣的主要形式,仙林辖区内时不时就会接到玩网游被骗的警情。小郭是仙林某高校一名游戏宅男,下课之后大部分时间就是打网游,最近他迷上一款叫“炉石传说”的网游,游戏时点击了免费领取

“游戏礼包”的网络弹窗,网页提示需要小郭连续输三次同一验证码,才能领取礼包,小郭没多想就输了一串数字,输完后才发现是自己的支付宝密码,随后他的账户被扣款1000元。

警方表示,除了该案中以赠送“游戏礼包”骗钱的形式

外,还有几种常见网游诈骗类型,一类是低价抛售游戏币及装备,第二类是谎称代练升级,第三类是伪造交易系统故障。这几类都是在受害人工汇款交易之后对方立即消失。涉及游戏充值或钱银交易时,大家一定要仔细核对网站及个人信息再付款,谨防被骗。

## ▶ “兼职水军”赚钱反被骗钱

套路4

仙林某高校女生小胡,平时喜欢在一家大型网络直播互动平台上收看网络直播,有一天在平台上收到私信,称为主播挂机“顶人气”月收入丰厚,单纯的小胡心想就这样玩着又能赚钱多好,于是便根据系统提示,注册登录、购买账户、领取任务,先后向系统汇

款2000多元,之后却没有获得任何报酬,小胡这才惊觉遇到了网络诈骗。

警方表示,所谓“挂机”,就是花少量费用开设一个软件端口,如果有人注册,就把软件发给注册人,然后让注册人长时间开机赚取利润。现在市面上大部分挂机项目

已经沦为骗局。广大学生群体在进行兼职网赚的时候,千万不要轻信那些高回报的诱人广告和不明链接,也不能向陌生人轻易透露自己各类有效信息,比如身份证号、银行卡号和支付宝账户等,不要随意扫码,以免遭遇诈骗和钓鱼链接。

广告

**现代快报 Modern Express 便民服务**

24小时服务热线 96060

10分钟内回复 约定时间上门 凭回执单保修 及时回访监督

**★ 家电维修**

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、**Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、办公设备维修

**★ 家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洗、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗、**New** 洗衣机清洗、**New** 纱窗安装、**New** 高压管道清洗、**New** 化粪池清理、**New**

**★ 特色服务**

开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、旧家电回收、白蚁灭杀、丁脉验房、家装监理、家具拆装维修、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新、**New** 空调以旧换新、**New** 碳晶墙暖安装、**New** 婚庆/寿庆服务、**New**

服务区域:南京市市区(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地,部分项目不覆盖)

**灶具以旧换新**

**家庭保洁**

杜康、抽烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务;地毯、沙发、窗帘等清洗服务。

**水电维修 管道疏通**

**家电维修**

免责声明:读者自留上门服务人员电话,未通过现代快报96060预约服务,若服务过程中发生法律纠纷,与现代快报便民服务平台和服务商无关,特此声明!